

Государственное учреждение образования
«Средняя школа №15 г. Лиды»
Библиотека

Спортивные легенды Беларуси

*Знакомство с выдающимися
олимпийцами*



Александр Медведь – трёхкратный олимпийский чемпион по вольной борьбе (1964, 1968, 1972). Легендарный белорусский спортсмен украинского происхождения. Заслуженный мастер спорта, заслуженный деятель физической культуры Беларуси, заслуженный тренер Беларуси и СССР, профессор. Признан лучшим борцом вольного стиля XX столетия.

Сегодня Александр помогает развиваться молодому поколению и занимается тренерством. «В жизни не может быть всё время удача, – рассуждает спортсмен и тренер в одном из интервью. – Были и небольшие поражения. Для меня второе место было поражением. Но из каждого такого поражения я делал выводы, вёл дневник. Я всегда возвращался после Олимпиады и даже с хорошими результатами анализировал». Свои мысли и наблюдения спортсмен собрал в книге «Вся жизнь – борьба».

Гродненская гимнастка **Ольга Корбут**, которую весь мир называл не иначе как «чудо с косичками», уже в юном возрасте завоевала четыре золотые олимпийские медали, три из них – на Олимпийских играх в Мюнхене (1972). В 1972 году она была признана лучшей спортсменкой мира. На пике популярности про Корбут даже сняли фильм («Чудо с косичками», 1974). В историю спорта она вошла благодаря исполнению на брусках уникального элемента, позднее названного «Петлёй Корбут». В настоящее время этот приём запрещён для исполнения на официальных соревнованиях, так как представляет опасность для жизни.

Советский и белорусский гимнаст **Виталий Щербо** известен как шестикратный олимпийский чемпион 1992 года и один из лучших гимнастов

всех времён. Это единственный мужчина, которому удалось получить звание чемпиона во всех восьми дисциплинах — личном и командном первенстве, а также на всех шести снарядах. Также Щербо является 12-кратным чемпионом мира, 10-кратным чемпионом Европы и двукратным обладателем Кубка мира по спортивной гимнастике.

Единственный в истории олимпийский чемпион по дзюдо от Беларуси **Игорь Макаров** получил заветную золотую медаль на Олимпийских играх в Афинах в 2004 году. Заслуженный мастер спорта Республики Беларусь (2006) сегодня открыл в Гомеле свою школу, где занимается подготовкой нового поколения дзюдоистов.

Руслан Салей — легендарный белорусский хоккеист, трагически погиб в сентябре 2011 года вместе с командой «Локомотив». Выступал за национальную сборную Беларуси в 1993–2010 годах. Финалист Кубка Стэнли (2003), обладатель Приза Клэренса Кэмбелла (2003), чемпион Беларуси (1993, 1994, 1995), лучший хоккеист Беларуси (2003, 2004). Является членом Зала славы Международной федерации хоккея с шайбой в Торонто (Канада), который предназначен для чествования людей, внесших наибольший вклад в развитие мирового хоккея, как на международном уровне, так и в их родных странах.

Максим Мирный — самый известный профессиональный теннисист Беларуси. Особого успеха добился в парном разряде, сорвав серию международных наград. Вывел белорусскую сборную на лучшее место за всю её историю на Кубке Дэвиса. Заслуженный мастер спорта, бывшая первая ракетка мира в парном разряде,

олимпийский чемпион в миксте [вид игры в теннис, когда пара, состоящая из мужчины и женщины, играет против другой пары, тоже состоящей из мужчины и женщины. – прим. ред]. Также на счету у Мирного есть ряд побед в одиночном разряде над игроками разных стран (Швейцария, Россия, Австралия, Америка, Испания, Бразилия и др.), которые были первыми ракетками мира в разное время.

Что интересно, Максим Мирный рос в семье спортсменов: его отец играл в 1960-е годы в элитном дивизионе чемпионата СССР по волейболу, а мать – бывшая пловчиха-спринтерша, в 1971 году поставившая рекорд БССР в плавании на 200 метров баттерфляем.

Известная белорусская теннисистка **Виктория Азаренко** – победительница крупнейших мировых турниров, олимпийская чемпионка и бывшая первая ракетка мира в одиночном разряде – начала заниматься теннисом в семь лет по настоянию мамы, которая работала методистом в Республиканском центре олимпийской подготовки по теннису Республики Беларусь. Способную теннисистку в своё время тренировали специалисты из Испании, Португалии, Франции, Бельгии. В январе 2012-го, в свои 23 года, девушка впервые за свою карьеру возглавила рейтинг Женской теннисной ассоциации (WTA).

Ещё одна прекрасная белорусская спортсменка, о которой стоит знать, биатлонистка **Дарья Домрачева**. Трёхкратная чемпионка Олимпийских игр в Сочи (2014) в гонке преследования, двукратная чемпионка мира (2012, 2013), обладательница Кубка мира 2014/15, обладательница пяти малых Хрустальных глобусов Кубка мира по биатлону, заслуженный мастер

спорта Республики Беларусь – все заслуги и награды Дарьи на одном дыхании и не перечислить.

Через четыре года после рождения дочки родители будущей чемпионки переехали из Минска в Сибирь. С шести-семи лет Дарья, вслед за старшим братом, стала заниматься лыжными гонками. Постоянные тренировки не мешали учёбе: в школе она училась на «хорошо» и «отлично». Позже девочка увлеклась биатлоном, после окончания гимназии успела поучиться на факультете спортивного менеджмента в Тюменском университете, но в конечном итоге переехала с семьёй обратно в Минск, где поступила в БГЭУ (аналогичного факультета там не было, поэтому она выбрала кафедру управления туризмом).

Дарья Домрачева – самая титулованная белорусская спортсменка в истории зимних Олимпийских игр. В день завоевания третьей золотой медали на Играх 2014 года Дарье было присвоено звание «Герой Беларуси», она стала первой в истории страны женщиной, удостоенной высшей награды.

Белорусский фристайлист **Алексей Гришин** известен тем, что принёс Беларуси первое в истории независимого государства золото зимних Олимпийских игр (Ванкувер-2010), бронзовый призёр Олимпиады в Солт-Лейк-Сити (2002).

Первым в истории независимой Беларуси олимпийским чемпионом в стрелковом спорте стал **Сергей Мартынов** – «король малокалиберной винтовки», олимпийский чемпион 2012 года и двукратный бронзовый призёр Олимпийских игр (2000, 2004) в стрельбе из винтовки на 50 метров из положения лёжа, многократный чемпион мира, чемпион Европы.